

国务院关税税则委员会发布公告 对美约750亿美元进口商品加征关税

对原产于美国的汽车及零部件恢复加征关税

据新华社北京8月23日电 2019年8月15日，美国政府宣布，对自华进口的约3000亿美元商品加征10%关税，分两批自2019年9月1日、12月15日起实施。美方措施导致中美经贸摩擦持续升级，极大损害中国、美国以及其他各国利益，也严重威胁多边贸易体制和自由贸易原则。

针对美方上述措施，中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定，对原产于美国的5078个税目、约750亿美元商品，加征10%、5%不等关税，分两批自2019年9月1日12时01分、12月15日12时01分起实施。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。750亿美元商品清单中，经审核确定的排除商品，按排除办法，不加征我为反制美301

措施所加征的关税；未纳入前两批可申请排除范围的商品，将纳入第三批可申请排除的范围，接受申请办法将另行公布。

新华社北京8月23日电 为落实中美两国元首阿根廷会晤共识，2018年12月14日，国务院关税税则委员会发布公告，从2019年1月1日起，对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税3个月。2019年3月31日，国务院关税税则委员会发布公告，从2019年4月1日起，继续对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税，暂停加征关税措施截止时间另行通知。

2019年5月9日，美国政府宣布，自2019年5月10日起，对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。2019年8月15日，美国政府宣布，对从中国进口的约3000亿美元商品加征10%关税，分两批自2019年9月1日、12月15日起实施。美方上述措施导致中美经贸摩擦持续升级，

违背两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识。

为捍卫多边贸易体制，捍卫自身合法权益，根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定，自2019年12月15日12时01分起，对原产于美国的汽车及零部件恢复加征25%、5%关税。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。恢复加征关税的汽车及零部件商品，将纳入第三批可申请排除的范围，接受申请办法将另行公布。

中方希望，美方继续按照两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识，回到磋商解决分歧的正确轨道，和中方一道朝着终止经贸摩擦的目标做出切实努力。

文化和旅游消费质量水平，不断激发文化和旅游消费潜力，以高质量文化和旅游供给增强人民群众的获得感、幸福感。

王晓峰指出，《意见》提出了9项激发文化和旅游消费潜力的政策举措。一是推出消费惠民措施；二是提高消费便捷程度；三是提升入境旅游环境；四是推进消费试点示范；五是着力丰富产品供给；六是推动景区提质扩容；七是发展假日和夜间经济；八是促进产业融合发展；九是加强市场监管执法。

9措施激发文化和旅游消费潜力

本报北京8月23日电（记者赖睿）文化和旅游部党组成员王晓峰8月23日在国务院政策例行吹风会上介绍，随着城乡居民生活水平持续快速提升，居民文化和旅游消费持续扩大。今年上半年，全国居民人均教育文化娱乐消费支出1033元，比去年同期增长10.9%；预计国内

旅游30.8亿人次，收入2.78万亿元，分别增长8.8%和13.5%。

王晓峰表示，国务院办公厅日前印发了《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》（以下简称《意见》），顺应文化和旅游消费提质转型升级新趋势，深化文化和旅游领域供给侧结构性改革，提升文

黄坤明会见朝鲜劳动新闻社代表团

新华社北京8月23日电（记者潘洁）中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明23日在京会见应人民日报社邀请的由副总编辑金进秀率领的朝鲜劳动新闻社代表团。

黄坤明指出，今年是中朝建交70周年，习近平总书记今年6月成功对朝鲜进行国事访问，中朝关系进入新的历史时期。希望中朝两党报进一步深化交流合作，充分发挥桥梁纽带作用，做两国传统友谊的维护者、传承者和推动者，为中朝关系发展注入源源不断的正能量。

金进秀表示，新中国成立70年来取得的巨大成就令人钦佩，愿进一步加强媒体间交流合作，推动朝中友谊世代向前发展。

外交部驳美、加官员涉孟晚舟事件言论：

一唱一和 颠倒黑白

据新华社北京8月23日电（记者温馨）外交部发言人耿爽23日表示，美国、加拿大在孟晚舟事件上一唱一和，颠倒黑白，上演的是一出政治闹剧。

在当日例行记者会上，有记者问：22日，美国国务卿蓬佩奥在同加拿大外长弗里兰共见记者时称，中方将孟晚舟和2名加公民被拘这两件事视作对等的且在道义上相似的事，但中方是任意拘禁加公民，而加方是以正派国家之道实施法治，两者根本不是一回事。弗里兰称，孟晚舟引渡事宜是刑事司法问题而非政治问题。中方对此有何回应？

“美国、加拿大在孟晚舟事件上一唱一和，颠倒黑白，上演的是一出政治闹剧，再次证明这一事件的政治属性。公理和正义自在人心。”耿爽说，美方一手炮制孟晚舟事件并动用国家力量打压中国高科技企业，加方在其中扮演了很不光彩的角色。

“孟晚舟事件同2名加拿大公民个案性质完全不同。孟晚舟事件是一起严重的政治事件。康明凯、迈克尔系因涉嫌危害国家安全犯罪被依法逮捕。”耿爽说。

香港各界发声

依法止暴制乱 促进社会重回正轨

新华社香港8月23日电（记者周文其）香港各界商会联席会议、霍英东集团、香港陆路交通运输业界等23日在多家报章发表声明，强烈谴责任何违法暴力行为，呼吁市民支持特区政府及警队止暴制乱，促进社会重回正轨。

香港各界商会联席会议在声明中表示，支持警方严正执法，促进社会恢复秩序，强烈谴责机场暴力事件影响香港国际声誉。并呼吁示威者理性地与政府沟通对话，呼吁政府推出发展经济及民生的措施。

霍英东集团发表声明，表示持续升级的街头暴力，严重冲击香港法治和社会安宁，严重威胁香港市民生命财产安全，严重影响香港的国际形象。目前，香港亟需止暴制乱、维护法治、惩治犯罪、恢复秩序，坚持“一国两制”的初心和使命，向暴力说“不”！

声明强调，坚决支持特区行政长官带领特区政府依法施政；支持香港警方严正执法；支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动；支持恢复社会安宁，发展经济，改善民生。

全国政协委员高彦明发表声明指出，两个多月以来，香港已经被暴力糟蹋得不成样子，令人痛心疾首。对于香港人来讲，最好的地方就是香港，生于斯长于斯，世代繁衍，如果香港出了问题，是全体香港人最大的悲哀。

香港陆路交通运输业界在声明中指出，游行示威及暴力活动令道路被堵，导致客运及货运车辆无路可走，司机收入锐减，生计大受影响。希望示威者“停一停、想一想”，只有让香港尽快恢复平静，重回正轨，才能见到光明前途。

声明表示，“法治”是香港赖以成功的基石，是社会的核心价值。绝对支持特区政府依法施政，对任何违法及扰乱社会秩序的行为，警方必须严正执法，不能姑息。

香港商界会计师协会、香港华人会计师公会等发表联合声明，表示支持止暴制乱，反对暴力，维护法治，恢复秩序。

内地青年呼吁 向暴力行为说不 恢复香港社会秩序

本报记者 程龙 杨昊

香港近期发生的一系列违法暴力事件，严重影响了香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象，令每一个关心香港的人深感痛心。内地各界青年呼吁，要旗帜鲜明地向暴力行为说不，尽快恢复香港社会秩序，反对外部势力插手香港事务，共同守护香港繁荣稳定。

“激进暴力分子的行为触目惊心、令人发指，是对文明社会和法律尊严的恣意践踏。”全国青联委员、星海音乐学院副教授吴莉表示，“我们要坚决向一切危害社会、践踏法治的暴力行为说不，要发出正义之声，共同维护香港社会秩序。”

“良好的法治、安全的环境一直是香港引以为傲的优势。当前香港最急迫的任务就是止暴制乱、恢复秩序。”中国青年企业家协会副会长于腾群说，这些违法暴力行为，对香港的核心价值和竞争力、对700多万香港市民的福祉都造成了严重的伤害。

武汉大学国际法研究所2018级博士研究生桑远棵认为，美国等一些西方国家粗暴干涉香港事务，严重违反了国际法不干涉内政原则。我们要认清并强烈谴责这些干涉我国内政、实施双重标准的行为。

“违法暴力行为不能解决问题，只会给香港社会带来伤害。”陕西师范大学历史文化学院学生韩佳奇说，只有坚决贯彻“一国两制”方针和香港基本法，才是香港繁荣稳定的根本保证。

金杜律师事务所管委会主席张毅说，“香港发生的一系列违法暴力事件严重破坏了香港法治和社会秩序，我们坚决支持特区政府依法施政，支持香港警察严正执法，支持各界人士守护香港的行动。希望在社会各界的团结努力下，香港能够尽快止暴制乱，集中精力发展经济、改善民生，还市民一个美好的家园。”

香港各界看好大湾区科创发展前景

新华社香港8月23日电（记者方栋）粤港澳大湾区创新发展圆桌会议23日在特区立法会大楼举行。香港特区立法会议员、行业协会专家和科技公司企业家认为，大湾区为香港创业者提供难得机遇，香港应发挥自身优势，和大湾区城市优势互补，共同推动科创发展。

“香港在推动科创方面有人才和科研方面的优势，但是我们空间小、市场有限，这一点很难突破。”民建联立法会议员葛珮帆表示，粤港澳大湾区恰恰为香港提供了更大发展空间和市场体量，补齐了香港科创发展的短板，香港积极融入大湾区科创发展大有可为。

葛珮帆强调，互联互通是未来香港融入大湾区科创发展的关键，香港应和大湾区内城市加强互相协作，进行优势互补。

特区政府近年来不断加大对科创发展的投资力度和优惠政策，通过政府拨款、改善融资环境等一系列措施，支持了包括先进制造业在内的科创企业发展，营造了更具活力的科创环境。在过去三年中，特区政府在创新及科技发展方面投资逾1000亿港元。

2018年，香港拥有逾2600家创新和科技初创企业，同比增长18%。同年，香港初创企业的风险资本投资升至180亿港元，是2014年的13倍。

互联网专业协会会长洗汉迪就是香港创业者的代表。他在深圳设立的创业基金，目前已投资20多个互联网娱乐行业的初创企业，提供超过7亿元人民币帮助青年创业者寻梦。

洗汉迪认为，粤港澳大湾区使香港能够利用长久以来在科技研发、国际化、市场化以及国际金融中心的优势，通过大湾区庞大的市场，使得科研成果和先进制造的能力能够更好地商业化。

“香港的科创企业应好好把握这个机遇，与大湾区内其他城市合力将大湾区建设成为国际科技创新中心。”洗汉迪说。

参加会议的专家和企业家认为，粤港澳大湾区科创发展为香港青年提供了很好的成长机会。“很多年轻人毕业之后都可以去粤港澳大湾区发展，很多初创企业已经取得了成功，向香港年轻人证明在大湾区真的可以从基层开始，一步一步发展，最后取得成功。”智慧城市联盟会长杨文锐说。

杨文锐建议，两地的高校可以进行更多交换项目，让年轻人更多了解粤港澳大湾区的发展，认识到其中蕴含的机遇。

与会者充分肯定香港科创发展的前景，呼吁加大政策力度，把握难得历史机遇，与粤港澳大湾区一同蓬勃发展。

“近年来，特区政府加大了科创方面的投入，香港科创步伐确实比以前快了，但还是希望特区政府出台更加积极有力的措施，为科创发展打开更大空间。”葛珮帆说。

商汤科技香港公司总经理尚海龙认为，当下全球经济发展大势表明，科创产业对经济的拉动作用越来越大，香港应该抓紧机遇、发挥所长，提高政策措施的执行力和落实效果，提高城市竞争力，最终实现经济成功转型。

香港始终是中国的香港

——访美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩

本报驻美国记者 郑琪

“稳定是经济发展的基础，法治是社会稳定的基础。就像任何其他地方一样，香港的不稳定局势，只会阻碍其自身经济增长。这也是为什么香港许多企业都在表达对暴力活动的反对。”美国库恩基金会主席、知名中国问题专家罗伯特·劳伦斯·库恩对本报记者如是强调。

对于目前西方国家一些人毫无根据地渲染所谓中国中央政府试图强化对香港的控制、扼杀香港活力，库恩表示了明确的反对。他说：“那些声称内地试图加紧控制香港的人，充分暴露出自己对中国缺乏了解。香港一直是跨国公司在中国开展业务、参与中国经济的重要门户。”

库恩进一步表示，长期以来，中国中央政府始

终致力于为香港寻找最优选择，强调社会稳定对香港经济发展的极端重要性，强调法治对香港社会发

展的极端重要性，此外，中央政府也始终坚定支持

港活力，库恩表示了明确的反对。他说：“那些声称内地试图加紧控制香港的人，充分暴露出自己对中国缺乏了解。香港一直是跨国公司在中国开展业务、参与中国经济的重要门户。”

库恩强调，香港始终是中国的香港，从长远看，香港经济的未来完全取决于与内地发展的融合，尤其是粤港澳大湾区建设这一区域协调发展的宏伟计划，为香港提供了巨大机遇。

（综合本报记者陈然和新华社记者周文其、邹婧报道）

香港特区政府。

一段时间以来，美国内外部分政治力量毫不顾忌地插手香港事务，甚至有人试图将香港目前的局势与中美经贸磋商挂钩，炒作所谓将香港作为对华施压杠杆。就此，库恩明确指出：“任何试图将香港问题与美中贸易磋商混为一谈的人，都严重误判了中国政府和中国人民在香港问题上的立场。”

库恩强调，香港始终是中国的香港，从长远看，香港经济的未来完全取决于与内地发展的融合，尤其是粤港澳大湾区建设这一区域协调发展的宏伟计划，为香港提供了巨大机遇。

（本报华盛顿8月22日电）